
令和５年度第１回酒田市とびしま総合センター運営委員会議事録要旨 

 

日時：令和５年７月４日（火）午後１時 30分～午後３時 

場所：とびしま総合センター 宿泊室（2階） 

 

出席委員（6人） 

佐 藤  環   委 員      本 間 紀 美  委 員 

本 間 俊 明  委 員      渡 部 和 夫  委 員  

鈴 木 佐栄子  委 員      斎 藤 清 子  委 員 

欠席委員（5人） 

澁 谷  聡   委 員      池 田 幸一郎  委 員 

松 本 友 哉  委 員      斎 藤 作 代  委 員 

進 藤 喜代子  委 員 

～～～～～～～～～～～～～～～～ 

事務局出席者（2人） 

 冨樫 裕一郎  とびしま総合センター所長    

長南 健太   とびしま総合センター主事 

～～～～～～～～～～～～～～～～ 

１ 開  会 

（略） 

 

２ センター所長あいさつ 

（略） 

 

３ 協  議 

(１)令和４年度 運営状況および予算執行状況について 

  事務局が資料説明。委員からの質問・意見は特になし。 

 

(2)令和 5年度 主要事業計画および予算について 

  事務局が資料説明。委員からの質問・意見は特になし。 



 (3)令和５年度 職員配置と事務分担について 

  事務局が資料説明。委員からの質問・意見は特になし。 

  

 (4)その他 

 ①草刈りについて 

  事務局：現在、市では交流観光課と農林水産課の２課３係の予算で島内の

草刈りを行っている。草刈りの時期や回数はそれぞれの課で決め

ているが、今年は特に雑草の成長が早く、センター職員が草刈り

をした。これから来年度に向けて島内全体の草刈りをどのような

形にしていくか担当課が集まって協議する予定。 

   委員：以前は観光客が立ち入る区域の遊歩道等は島民が草刈りをしてい

た。市で行うようになってから草刈りをしていないところも見受

けられる。 

   委員：農免道の草刈りについては、農林水産課からコミュニティ振興会

に委託されているが、前もって期日を指示してくれればコミュニ

ティ振興会から各集落に依頼しても引き受けられるのではないか。 

      ５月の連休前には行いたいところである。 

   委員：とびしまマリンプラザ脇の緑地広場の草刈りはどうなっているか。 

  事務局：県の管轄だが、今年４月から県の常駐職員が不在となり、草刈り

が行われなかった。見かねてセンター職員が５月末に草刈りを行

った。 

   委員：センター職員が通常業務に加えて草刈りに駆り出される状況は好

ましくない。 

 ②光陵高校家電ボランティアについて 

  事務局：光陵高校の生徒と教員が家電ボランティアで来島しているが、法

木地区の住宅では老朽化等で火災につながる可能性がある電気設

備が見受けられるとのこと。今後来島の際に法木地区の住宅を臨

戸し、電気設備の点検をしたいとの申し出があった。 

   委員：鶴岡工専のボランティアとは別なのか 



 事務局：今回の点検は光陵高校で行う。 

 ③法木地区の危険家屋について 

  事務局：法木地区にある小屋１軒の破損が進み、市道側に傾いて危険な状

態になっている。市まちづくり推進課で所有者へ通知しているが、

付近の市道はなるべく通行しないようにチラシ等でお知らせする

予定である。 

   委員：空き家の瓦が自宅に落ちる危険があったので、所有者が何もしな

いため隣家の住民が自費で瓦を処分したということがあった。 

   委員：空き家の処分については、働きかけをしても所有者の子孫が承諾

しないので進まない状態である。 

 ④防災訓練について 

  事務局：防災訓練の日程については、メバル漁の時期を考慮して今後決定

する。 

 ⑤コロナワクチン接種（６回目）について 

  事務局：市コロナワクチン対策室から、６回目のワクチン集団接種を９月

から１０月の間に行いたいとの連絡があった。近日中に意向調査

を行う予定。 

   委員：島民の中には本土にいるとき個別接種をしている人もいると思う。 

 ⑥御積島の地下水調査について 

  事務局：ジオパーク推進協議会から、御積島の地下水を調査予定である旨

の連絡があった。県と市へは調査許可申請中とのこと。地元の勝

浦自治会、遠賀美神社氏子総代、コミュニティ振興会へも今後ジ

オパーク推進協議会から説明する予定。 

 

４ 閉  会 


